

Ovo je pregled **DELA TEKSTA** rada na temu "**Doprinosi**". Rad ima **27 strana**. Ovde je prikazano **oko 500 reči** izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo **DEO TEKSTA** izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

UVOD

Kao što se vidi iz predhodne konstatacije i definicije, želim ukazati na kompleksnost savremenih poreskih sistema, kao i uloge koju doprinosi imaju unutar njega.

Sve veća želja i pre svega potreba za socijalnom sigurnošću dovela je do snažnog razvoja sistema doprinosa za socijalno osiguranje iz kojih se popunjavaju fondovi socijalnog osiguranja, iz kojih se kasnije finansiraju potrebe osiguranika, odnosno korisnici datog osiguranja. Iz ovih razloga, primjetno je veliko povećanje udjela doprinosa u ukupnim poreskim prihodima kako razvijenih zemalja tako i zemalja u razvoju ako se pogleda njihov razvoj tokom druge polovine 20. vijeka I na početku 21. vijeka .

I pored mnogih vrsta prihoda, koji sačinjavaju savremene poreske sisteme, doprinosi za socijalno osiguranje ipak predstavljaju vrlo bitan izvor prihoda u ukuonim fiskalnim dohotcima svake zemlje.

U tom smislu, u ovom seminarskom radu, na samom početku će biti obrađen istoriski razvoj doprinosa kao i njegovo pojmovno određenje i definicija, zajedno sa svim karakteristikama koje posjeduje. U daljnjem razmatranju ove problematike će se posvetiti pažnja podjeli i utvrđivanju stopa za pojedine vrste doprinosa za socijalno osiguranje po entitetima BIH , to jest Republici Srpskoj i Federaciji BIH kao i u Brčko Distriktu BIH.

DOPRINOSI

Pojam i osnovna obeležja poreza

Doprinosi predstavljaju parafiskalne prihode sa posebnim karakteristikama. „To su vanbudžetski javni prihodi, snabdjeven najraznovrsnijom nomenklaturom (dodatni porezi, doprinosi, kotizacije, takse i sl.) koji znače, u stvari, oporezivanje. To postaje manje ili više jasno obzirom na način kako se naplaćuju. Da su to porezi očigledno je kad se naplaćuju u vidu „doprinosa“ za socijalno osiguranje, onda je makar jasno da se ne radi o porezu, ali to je jasno samo zato što nije otvoreno upotrebljena riječ „porez“, inače suština je ista. Plćanje je obavezno zajamčeno prinudom, kao kod svake dažbine.“

Iako spadaju u parafiskalne prihode, imaju veze obilježja i poreza kao na primer obaveznost. Istina, ima i razlike. Razlika je što se doprinosima postiže pojedini interes. Na osnovu njih, pojedinačno se obezbeđuje ostvarenje određenog trajnijeg interesa.

Razlika između poreza i doprinosa ogleda se i u svrsi za koju služi kao i načinu ubiranja.

Razlika se može posmatrati i po sledećim momentima:

Doprinosi su bez izuzetka neposredna davanja

Obuhvataju uži krug od poreza. Mogu se naplaćivati samo iz dohotka organizacije udruženog rada, ličnih dohodaka radnika i ljudi i prihoda građana,

Uvijek su sa proporcionalnim stopama,

Destinirani se prihodi po oblastima u granicama djelatnosti potreba za čije finansiranje služe, odnosno sa SIZ-ovima. Ne obuhvataju pojedine društvene i druge djelatnosti i potreba.

Doprinosi kao parafiskaliteti imaju svoje karakteristike. One se sastoje u sledećem :

To su direktna davanja
Plaća se u novcu
Naplaćuju se od onih koji su ostvarili direktnu korist od rada javno pravnih tjela
Prisutan je element prinude
Doprinosi su derivativan ili izveden prihod

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com